

中国纺织服装教育学会第八届会员代表大会会议纪要

2024年11月8日，中国纺织服装教育学会第八届会员代表大会在苏州召开。中国纺织工业联合会会长孙瑞哲、副会长李陵申，江苏省教育厅副厅长顾月华，中国纺织工业联合会人力资源部副主任兼人事处处长何文建，纺织之光科技教育基金会理事长叶志民、副理事长兼秘书长张翠竹出席会议，来自全国纺织服装相关本科院校、高职院校、中职学校和行业企业的会员代表及相关负责人共398人参加会议。

倪阳生会长代表中国纺织服装教育学会第七届理事会作了工作报告。他指出，五年来教育学会始终遵循党和国家的教育方针，团结广大纺织服装教育工作者，不断开展行业教育理论与实践问题的探索，为我国纺织服装教育事业的发展提供了有力支撑。在工程教育专业认证、教育改革与实践、标准体系建设、国际交流与合作、师资培训、赛事举办等方面，做了大量工作，取得了一系列标志性成果，奋力谱写纺织服装行业教育创新发展的新篇章。

白静秘书长向大会作了会费收支情况报告。

会议审议通过了中国纺织服装教育学会工作报告和会费收支情况报告。

何文建副主任代表中国纺织工业联合会党委向大会推荐会长、秘书长人选。

大会通过了由巩继贤、杨志晖、丁永久、李伟伟、栾双杰五位同志组成计票监票组。随后，大会进行换届选举，产生新一届领导机构。以无记名投票方式，选举马昀等79位同志为中国纺织服装教育学会第八届理事会常务理事，选举纪晓峰同志为中国纺织服装教育学会第八届理事会会长、戴鸿等36位同志为副会长、白静同志为秘书长。

大会还进行了纺织教育教学成果推广活动。天津工业大学刘雍教

授作了《从“衣被天下”到“编织世界”——纺织类专业学位研究生培养体系的构建与实践》报告，盐城工业职业技术学院王曙东教授作了《“教随产出重融合、校企同行走出去”纺织类高职教育国际化特色办学实践》报告。

随后，进行了2024年纺织教育教学成果竞赛颁奖。

纪晓峰会长在讲话中回顾了中国纺织服装教育学会的发展历程，强调了教育学会的宗旨，并提出了今后工作的七个重点方向：强化政治引领，筑牢思想根基；立足行业前沿，优化人才培养体系；建立合作机制，推动学术创新；汇聚多方力量，推进产教融合；搭建交流平台，提升师生能力；助力西部院校，促进教育均衡；促进开放交流，打造国际声誉。

中国纺织工业联合会副会长李陵申在会员代表大会上作总结讲话。李会长介绍了近年教育学会取得的一系列成果，对教育学会的工作给予了充分肯定；表示一直以来中国纺联都把行业教育和人才培养放在至关重要位置，并给予了大力支持；结合行业发展大势，对未来人才培养提出新期望，指出行业教育要坚持供给侧结构性改革思维，做到与时俱进，根据产业发展的实际需要，培养更多新质人才，办好中国特色的纺织服装一流院校。

大会设立了研究生教育、本科教育、职业教育和继续教育四个分会场，来自相关院校企业的46位专家围绕“世界纺织服装教育现状与展望”“一带一路与纺织服装人才培养”“纺织服装人才培养模式与路径”“纺织服装教育教学研究与改革”“文化遗产保护与传承”等研究领域开展主题交流报告。

会员代表大会后，召开了八届一次常务理事会会议，新当选的常务理事围绕当前行业教育中“课程思政”“数字化建设”“资源联结”“产教融合”“职教出海”“职普融通”等热点问题进行了深入交流，

对教育学会下一步工作的重点方向进行了热烈讨论。

会议同期召开了第三届世界纺织服装教育大会。